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AS. o) Qeopnnoe Arrhenius:

1) Baoeig elvar ot svwc C

4) O Baoucog yapakthpogexdnimdvetol aveEdptnto ToTapovsiog evog o&Eog.



®EMA B

B1.

a.

AdBog
To kabapd H,O otoug 80 °C givon ovdétepo

H,0+H,0=20H +H,0"
Ioyvel [OH ] = [H30']

20010
To HS™ mpoépyetar amd 1o acBevég 0&0

ovocia.

AdBog
H avtidpaon ovtiopov g

H NH; givat acbe ﬁ ot NH;' 10 oulnyéc 0é0'q

H ota0epd Ka rov NHy gfvar

+1
-1| -2 | 0 -3
CH= CH, + HCI — CH, - CH — CH,

L




B2.

OEMAT

T'l. a. A;: HCOOH

. L=27

.l

a. XV 21 mepiodo cuumAnpdvovtot Katd celpd 1 2s ko 1 2p vrooTPadeg

H 21 mepiodog éxel kOpro kPavtikd apBpd n =2
I'a n =2 gyovpe

1525 ko 1s%2s°

1s225%2p" ¢oc 1s*2s%2p°
Me Bdon ) oepd katdAnyng TV VTooTPAOMV GTH
otoyyeia 2 6ToV S TOUER KOl 6 GTOV P TOLLEQ.

nepiodo Eyovpe 8

15°25*2p°3s°3p®3d’4s’
>tov topéa d e€Emtepikn otiPdoa givar (n
Enopévag to otoyeio avikel otnv 9n opads
tou ILIL

4n mepiodo K ov d,topé

B: HCH=0

I': CH;CH,OH
A: CH;COOH
E: CH;CH=0

I2. > " ) -
CH,

A: CH,CH, CH-CH,
Cl



M: CH,CH, — ?H —CH,
MgCl
CH,CH, - ?— CH, + CH,CH, - (‘IH -CH,—
O MgCl

\
——CH,-CH,~ C - CH-CH,(CH.

Emopévag
®=2-10"mol
20 = 0,04 mol CH3COOH oto apyxo &/pa



OEMA A
Al.

20 PEPOG

¢ mol (COOK), kot @ mol CH;COOH
Movo to (COOK), oéetomveran

Nyyo, =C-V =0,2-0,2=0,04 mol

5(COOK)2 + 2KM1’104 + 8H2$O4 — 10C02 + 2MnS 6 04 + 8H20
5 mol 2 mol

¢ mol 0,04 mol

¢ =0,1 mol

Enopévaog 2¢ = 0,2 mol (COOK),

10 apywo &/pa mepieyovrai 0,2 mol (COOK); 0,04 mol CH3CQO

CH.,COOH aOH
0,2M , SN
5L

0,05L
(A)

) /~CH,COON4 00 + Na'
0,IM 01M

CH;COOH + OH



AL —

b

_[cH,cooH][OH | X ~
= [CH3COO'J :>K —Ovl_xol,w)go,l—x—o,l:)

a

107 2 .

= :%:» x> =10 = x=10" ondte [OH ] = 10~°.
| 107

Emopévag [H3O+J =To% = 107, apo. pH = 9.

A2. | CH,COOH NaOH
02 M + | o2M 22
0.05L o1L |
(A) (B)

Nerrcoon = 0,2+0,05=10,01 mo
Ny op =0,2-0,1=0,02 mol

(mol) CH,COOH +

(apy) 0,01
(av/map) -0.01
(tel.) --

H;COOH + OH

0,01
y y
I o, y 0,01 +y
K, <10
[oxvovv or mpoceyyicelg: apa
10 =
0 <10
10"
[OH]=0,01 +y=0,01 =107 emopéveg [H3O*J T 107 ko épo pH = 12.



CH,COOH HCI
0,2M + 0,2 M +(0,15mol) NaOH -> Vi= 1L
0,5L 0,5L pH=;
(A) @) (E)

Ny coon = 0,5-0,2=0,1 mol
Ny, =0,5-0,2=0,1 mol

Ny,on = 0,15 mol

To NaOH 6a avtidpdoet pe ta 600 0&&o
To svvohkd mol o&éwv: n,, =0,1+0,

To svvohka mol NaOH: n,,, =0

(mol) HCI +
(apy) 0,1
(av/map)—0,1

TEA

Kot

COOH




A4.

210 16000vapo onueio ¢ kdbe oykopéTpnong £xel ypnoipnomombet o id1og dykog
(20 - 10 L) wpotidmov 8/toc NaOH

Emopévac:
2710 1600Vvapo onpeio g oykopétpnong tov CH3COOH 1oyvet:
n =n

CH;COOH NaOH

CCH;COOH *V=Cyon " Viaon
0,2-V=0,2-20-10"
V =2-10°L %20mL

270 1600VVao onueio TG OYKOUETPN G
Nyp = Nyyon

Cip -V = Cruon - Vion
Cyp2-107=02-2-10"

CHB = 0,2 M

IMa v oykopérpnon tov CH: POTLTTOV O/T0G
NaOH

Nyaon = CNaOHVNaOH =

(mol)
Apy.

(M) CH3;COONa — CH3;COO™ +"Na
2/30
CH;CO Z CH;COO™ + H;0'
(apy.) 2/30
(av/mop) X1 X1
1L 2/30 + X1 X1
And ™) otabepad wvtisfiov Tov CH3COOH éyovpe:

H,0"][CH,CO0" (w”ljxl
_[HO'J[CHCO0 | _ | s _ .

Ka =
CH;COOH [CH3COOH] 2




1
—10°° :% —x,=10"M, pH = -log[H;0'] =—-log10~ = 5.

30
a) Emopévmg n xapmdAn mov aviictotyet oto CH3COOH elvon | kapmdin 2
Kat 1 KopmwoAn 1 oto HB.

B) T'a v oykopérpnon tov HB 6tav éxovpe mpocbésel 10,ml tpdTLITOL S10ADHOTOG

NaOH
(mol) HB NaB

(apy.) 0,004
(av/mop) 0,002

TED 0,002

O 0yK0G TOVL OYKOLET

Emopévag Cypp

‘Exovpe E




» Ext0c e avaALTIKNC ADGNC TOV 0VOOEPOLLLE TAPATAvVe 0o UToPOVGE Vo,
OTTOVTINGEL KATTO10C 6To EpMTNUOTO 0, B Kot e o Oempntikd TpOTo

Amd ™ KapmoAn 1 PAEmovpe 6T1 TO 1600VVANO oNUeio TN OYKOUETPNONG, Elval

ota 20ml dohvpatog NaOH. Avtd onpaivel 0t 120 ml S10ddpatog tepieyov
t6ca mol NoOH, 6ca amaitovvrtal yio TApn & :
Av 6po¢ mpocBécovpe 10ml SroAvpatog, o

dAartoc.
Anhadn mtpoxvmTel puOpIcTIKO dtdAvpa pe
And v e&iowon Henderson — Has

Y)

(mol)

Apywa
Avt/map.
Tehucd

Apyké. 0,
Tovt/ mop. X3 X3 X3

L

Emopévag
pOH = —log[OH ] =—1logl0 >’ =55
pH=14-pOH=14-55=85



